
Информационен лист

Какво представлява безвъзмездната помощ за млади лица, полагащи грижи?
Това е годишна парична помощ в размер на £359,65 за млади лица, полагащи грижи/болногледачи, на 16, 
17 или 18 години, които живеят в Шотландия. Тя може да се използва по собствено усмотрение и за нея 
могат да кандидатстват лица, които са ученици в училище, продължават образованието си, работят или са 
безработни.

Кой може да я получи?
Младите лица, полагащи грижи, може да имат право на тази безвъзмездна помощ, ако отговарят на 
всички критерии по-долу:
l живеят в Шотландия
l са на възраст 16, 17 или 18 години
l са предоставяли грижи средно по 16 часа седмично през последните три месеца. Подкрепата, която 

предоставят, може да бъде физическа, психическа или емоционална  
l лицето или лицата, за които се грижат, получават квалифицираща се социална помощ* 
l не се грижат за нито едно от лицата, посочени в молбата, в качеството на доброволец  
l не получават заплащане за предоставянето на грижи за нито едно от лицата, посочени в молбата  
l не са кандидатствали за или получавали Помощ за обгрижващо лице от Министерството на труда  

и пенсиите, или Помощ за полагащо грижи лице в Северна Ирландия* 

 * Компонент за ежедневни нужди на обезщетението за лична независимост (PIP), компонент за 
ежедневни нужди на обезщетението за инвалидност за възрастни, средната или най-високата ставка 
за грижи на издръжката при инвалидност (DLA), включително издръжка при инвалидност за деца, 
средната или най-високата ставка за грижи на обезщетението за инвалидност за деца  
(Child Disability Payment), помощ за придружител (Attendance Allowance), обезщетение за независимост 
от въоръжените сили (Armed Forces Independence Payment), надбавка за постоянен придружител 
(Constant Attendance Allowance). Ако лицето, за което се грижат, получава надбавка за постоянен 
придружител, то трябва да получава: Обезщетение за инвалидност при трудови злополуки (Industrial 
Injuries Disablement Benefit) (нормалната или над нормалната максимална ставка), или пенсия за 
военна инвалидност (War Disablement Pension) (основната ставка).

В какъв размер е плащането и за какво може да се използва?
Плащането е в размер на £359,65.  Лицето решава, за какво да изхарчи парите. 

Ако повече от едно лице полага грижи за някого, може ли всички да кандидатстват?
Ако повече от едно лице, полагащо грижи, кандидатства за едно и също лице, за което се полагат грижи, 
само първата молба, отговаряща на условията, ще получи безвъзмездната помощ. Ако младото лице, 
полагащо грижи, си поделя предоставянето на грижи с друго лице на 16, 17 или 18-годишна възраст,  
те трябва да се разберат кой да кандидатства за безвъзмездната помощ. 

Въпреки това, освен субсидията, младите лица, полагащи грижи, имат право на допълнителни непарични 
обезщетения по своята карта „Young Scot“. Те ще получат допълнителни отстъпки в определени магазини 
и места и други ексклузивни предимства, включително билети за кино и еднократни специални събития. 
Не е необходимо да получавате субсидия за младо лице, полагащо грижи, за да имате достъп до тези 
отстъпки.
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млади лица, полагащи грижи/
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Колко грижи трябва да предоставят, за да отговарят на условията?
Те трябва да са се грижили за едно или повече лица средно поне 16 часа седмично в продължение на последните 
три месеца. До три седмици почивка в грижите ще бъде позволена по време на 13-седмичния квалификационен 
период. Стига да предоставят грижи общо 208 часа за периода от 13 седмици.

Колко дълго се чака след кандидатстване за получаване на плащането? 
Решението ще бъде взето, след като бъдат получени попълненият формуляр на младото лице, полагащо грижи, 
включително всички подкрепящи доказателства. Младото лице, полагащо грижи, ще бъде уведомено за решението 
и плащането ще последва скоро след това. 

Какви документи за самоличност и доказателства ще са необходими? 
Преди да кандидатства, младото лице, полагащо грижи, трябва да знае данните на сметката си, по която желае да 
бъдат преведени парите. Ако знае националния си осигурителен номер (NIN) и този на лицето, за което се грижи, 
това ще позволи молбата му да бъде обработена по-бързо. 

След като подаде своята молба, ще получи последващо писмо с информация, какви документи за самоличност 
трябва да ни изпрати за проверка.

Младото лице, полагащо грижи, ще трябва ли да връща тези пари?
Не, това не е заем и не трябва да бъде връщан от младото лице, полагащо грижи. 

Кой получава парите? 
Парите ще бъдат преведени директно по сметката, посочена от младото лице, полагащо грижи.

Кога младите лица, полагащи грижи, могат да кандидатстват?
Могат да кандидатстват веднъж годишно от 16 до 18-годишна възраст и ще трябва да кандидатстват всяка година, 
ако все още отговарят на условията. 

Това отразява ли се на други социални помощи?
Не, безвъзмездната помощ за младо лице, полагащо грижи, няма да се взема предвид при оценка за социални 
помощи и данъчни кредити в Обединеното кралство.

Как се кандидатства?
Можете да намерите повече информация и да кандидатствате онлайн на mygov.scot/benefits . Също така може да 
се кандидатства на място, по телефона или да се направи заявка за хартиен формуляр, който да бъде изпратен по 
пощата, чрез безплатно обаждане на телефон 0800 182 2222 .
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Как можете да се свържете с нас?

  Обадете се безплатно на телефон:  0800 182 2222 

 Текстов телефон:  18001 +0300 244 4000 (за хора с проблеми със слуха)

 За лица ползващи британски жестомимичен език: contactscotland-bsl.org

 Уеб чат: chat.socialsecurity.gov.scot 

Има много хора, които се тревожат за разходите за живот. Не сте сами. За да проверите на 
каква помощ може да имате право, моля, посетете gov.scot/costoflivingsupport. Или посетете 
местния клон на Бюрото за съвети за граждани (Citizens Advice Bureau).

Последвайте Социално  
Осигуряване - Шотландия


